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чими рахунками; нарахування страхових внесків; утримання із заробі-

тної плати; резерв майбутніх витрат (облік фінансово-розрахункових 

операцій); 

- нарахування заробітної плати за кореспондуючими рахунками; 

нарахування страхових внесків (облік витрат на виробництво); 

- нарахування заробітної плати за кореспондуючими рахунками; 

нарахування страхових внесків; утримання із заробітної плати; резерв 

майбутніх витрат; дані про використання фондів (зведений облік та 

складання звітності). 

Таким чином  можна зробити висновок, що оплата праці є не-

від’ємною частиною соціально-трудових відносин. Механізм форму-

вання фонду оплати праці повинен сприяти підвищенню продуктивно-

сті праці, зростанню конкурентоспроможності підприємств. Збільшен-

ня рівня оплати праці, з одного боку, призводить до зростання мотива-

ції та якості праці, а з іншого – вимагає відповідних економічних умов 

для матеріального заохочення. Основними шляхами подальшого під-

вищення продуктивності праці та вдосконалення системи її мотивації 

має бути:  

забезпечення зворотного зв’язку керівника з підлеглими щодо за-

доволеності отриманою винагородою;  

поліпшення соціально-побутових умов та умов праці;  

посилення зв’язку заробітної плати з результатами праці;  

залучення персоналу до розроблення та вдосконалення програм 

стимулювання;  

надання підлеглим роботи, що вимагає від них повної віддачі. 

 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ У ФЕРМЕРСЬКИХ 

ГОСПОДАРСТВАХ 

Кравцова Л.Ю.  

Науковий керівник – Косяк А.П. канд. екон. наук., доцент  

На сьогодні проведення економічних реформ в Україні вимагає 

від сільськогосподарських підприємств нових пошуків підвищення 

ефективності фінансово-господарської діяльності. 

Основними проблемами особливостей організації та методики 

бухгалтерського обліку у фермерських господарствах, а також розроб-

кою перспектив щодо вдосконалення обліку займалися такі науковці: 

С. П. Азізова, П. С. Березівський, В. П. Горьовий, М. Я. Дем’яненко, 

В. В. Липчук, П. М. Макаренко, Л. Ю. Мельник, Л. О. Мармуля, М. Ф. 

Огійчук, П. Т. Саблук, С. В. Скрипник та ін. 
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Актуальність теми дослідження: основні проблеми організації та 

методики бухгалтерського обліку у фермерських господарствах. 

Метою дослідження є: особливості організації обліку у фермер-

ських господарствах і нормативно-законодавче регулювання. 

Фермерське господарство (ФГ) є формою підприємницької діяль-

ності громадян із створенням юридичної особи, які виявили бажання 

виробляти товарну сільськогосподарську продукцію, займатися її пе-

реробкою та реалізацією з метою отримання прибутку на земельних 

ділянках, наданих їм для ведення фермерського господарства, відпо-

відно до нормативно-правової бази. 

Основним законом України, що регулює ведення бухгалтерського 

обліку на підприємствах всіх форм господарювання та форм власності, 

зокрема, і у фермерських господарствах, є Закон України «Про бухгал-

терський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV. 

Згідно Закону України «Про фермерське господарство» від 

19.06.2013 № 973-IV ст. 28 «Бухгалтерський облік і звітність фермер-

ського господарства» –  фермерське господарство веде бухгалтерський 

облік результатів своєї роботи і подає відповідним органам фінансову 

звітність, статистичну інформацію та інші дані, встановлені законо-

давством України. 

Законодавчо-нормативне регулювання організації обліку має ва-

жливе значення для забезпечення повного й достовірного відображен-

ня інформації про діяльність фермерських господарств. 

Значення та необхідність обліку у фермерських господарствах 

обумовлюється, з одного боку, потребою в інформації про наявне в 

господарстві майно, обсяги виробництва продукції, доходи і витрати, а 

з іншого боку – зобов’язанням надання у державні установи інформа-

ції про результати фінансово-господарської діяльності фермерського 

господарства. 

Так, облік у ФГ має свої особливості, серед яких варто виділити 

три аспекти: 1) як правило, облік у фермерських господарствах веде 

його голова чи один з членів господарства, але зазначені особи не до-

сить добре розуміються на обліку, тому облік має бути максимально 

спрощеним; 2) для фермерського господарства властиве здійснення 

окремих специфічних господарських операцій, які на інших підприєм-

ствах проводяться не часто: засновники фермерського господарства 

здебільшого вносять до складеного капіталу не майно, а лише права 

користування ним; членам господарства виплачується не заробітна 

плата, а певна частка з отриманого господарством доходу;  

3) фермерське господарство займається сільськогосподарською діяль-
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ністю, отже при веденні обліку господарство повинно враховувати всю 

облікову сільськогосподарську специфіку. 

Згідно ст. 1.7, ст. 1.8, ст. 1.9 «Методичних рекомендацій з органі-

зації та ведення бухгалтерського обліку в селянський (фермерських) 

господарствах» від 02.07.2001 № 189 зазначено: бухгалтерський облік 

в господарстві ведеться безперервно з дня  реєстрації  (створення)  го-

сподарства  до  припинення його діяльності; господарство веде бухгал-

терський облік результатів фінансово-господарської діяльності за звіт-

ний період; відповідно до чинного законодавства господарство складає 

і подає статистичну,  податкову  та  фінансову  звітність.  Голова гос-

подарства  несе  персональну відповідальність за організацію та досто-

вірність ведення   бухгалтерського обліку та складання звітності. 

Облік у фермерських господарствах не може вестися за єдиною 

формою, оскільки вони відрізняються за розміром земельних угідь, 

спеціалізацією, виробничими засобами та обсягами виручки від реалі-

зації, тому необхідно запровадити національні положення (стандарти), 

які б визначали особливості обліку для даних ФГ залежно від їх особ-

ливостей. 

Висновки: Фермерське господарство є юридичною особою, яке 

веде бухгалтерський облік у загальному порядку, визначеному для 

юридичних осіб відповідно до: Закону України «Про бухгалтерський   

облік  та  фінансову  звітність  в  Україні»; Закону України «Про фер-

мерське господарство»; Податкового кодексу України; Плану рахунків 

бухгалтерського обліку № 291; Положенням про документальне забез-

печення записів в бухгалтерському обліку № 88; іншими нормативни-

ми документами, які регламентують порядок ведення бухгалтерського 

обліку у фермерських господарствах.  

 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ І УПРАВЛІННЯ 

РОЗРАХУНКАМИ З ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ПРИКЛАДІ 

ГОЛОВНОГО УПРАВЛІННЯ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ 

В ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Тріщова К.А. 

Науковий керівник − Спіцина Н.В. канд. екон. наук., доцент 

Процеси глобалізації економіки, формування єдиного економіч-

ного простору, створення міжнаціональних корпорацій зумовлюють 

виникнення нових підходів до побудови бухгалтерського обліку, зок-

рема обліку оплати праці внаслідок міжнародного розподілу праці та 

ускладнення управління фінансовою діяльністю суб'єктів господарю-

вання. 


